

扶輪領導學院台灣分部 高級班第三期學員訓練會議記事

台中東昇社創社社長 CP Philip 張志成



攝影／林南昌 Life

雖然目前世界還籠罩在新冠疫情的陰影之中，可是承蒙上天的眷顧，台灣已經三個月沒有境內感染了，社會與經濟幾乎回復正常運作模式。因此扶輪領導學院台灣分部高級班第三期學員訓練會議得以於 2020 年 7 月 17 日至 7 月 18 日兩天，在台中市順利舉行。共有來自台灣 12 個地區的 65 位資深扶輪學員全程參與課程學習。扶輪領導學院台灣分部從 2007 年成立以來，已經完成了 56 期的學員班和 3 期的高級班課程，台灣地區共有 2,827 位扶輪社友完成學員班及 194 位完成高級班的訓練課程。占全部台灣扶輪社友將近 10%。

參加 RLI 高級班的學員都是各個扶輪社經驗豐富且熱心服務的領導菁英，透過兩天一夜專業講師活潑生動的指導，激盪出「往下扎根，向上結果」創意的火花。RLI 訓練課程採取學員隨機分 AB 兩組輪班上課，以 U 字型教室桌椅排列，講師們多以互動式教學方式上課，針對主題以提綱挈領方式點出課程的重點，並提出各式各樣的問題，模擬各種的扶輪

社問題的情境模式，鼓勵學員們腦力激盪，透過集體思考相互激勵並激發創意的上課方式，以創造性思考透過共同討論達到解決問題的能力。充分達成 RLI 的「服務越多，獲益越大」的學習精神。

課程共分為七個主題：「扶輪策略規劃」、「扶輪的多元性」、「立法會議」、「激勵義工」、「有效的公開演講」、「公共關係與公共形象」及「社員議題」。而社員議題由 RLI 主委 PDG Stan，學員們暱稱為 RLI 校長，才華橫溢扶輪知識淵深博學。以課堂紀律嚴謹又帶著風趣幽默上課方式為出名，學員們隨時都有被喚起回答問題及發表意見的可能，安排在午餐後的第一節課適得其時，只見課堂笑聲不斷絕對沒有人打瞌睡。我們只見講師們手持兩支麥克風，除了自用之外，隨時交給讓學員發表意見，這種互動直接的上課，同學們無不聚精會神全力以赴。

晚上全體學員參加聯誼餐會，除了加強來自全台灣學員們的跨地區感情聯誼並交換扶輪

心得之外，並結合扶輪領導學院台灣分部第九屆、第十屆同學會總會長交接典禮，席開 10 桌，宴席杯觥交錯，舉杯高唱，同學們無不盡興而歸。RLI 結訓的學員都參加校友會組織，除了各期自辦聯誼之外，全國同學會每年均舉行全國校友聯誼活動，今年第十屆預計在 11 月 28 日在新竹舉行。

第二天早上所有學員合班上課，由前總監 PDG Ortho 主講扶輪「立法會議」，詳細介紹國際扶輪理事會與立法會議的運作方式，針對國際扶輪章程與細節的訂立和修改，讓學員們對國際扶輪在芝加哥總部及全世界運作的基礎與規範有進一步的了解。課程結束，校長 PDG Stan 還親自主持雙向溝通並回答學員們問題與改進建議，同學們無不藉機表達這兩天課程的



攝影 / 林南昌 Life

心得與收穫分享。

經過兩天辛苦的上課之後，終於到了期待許久的結業典禮，校長感謝講師們的傾囊授課及學員兩天的認真學習之外，希望大家抱持「進來學習，出去服務」精神，把這期扶輪領導學院的學習心得帶回各個地區及扶輪社發揚光大。典禮結束，校長還親自頒發結業證書及扶輪領導學院高級班特有的徽章，並逐一與同學們合照留念。連續站立的超過一個小時的校長真是令人感動。

末後，我想藉此感謝放心的把這個台灣地區最重要的扶輪訓練會議交給年輕的台中東昇社的 RLI 主委 PDG Stan，當然我還要藉此感謝台中東昇社的全體社友支持，犧牲自己寶貴的時間，來到會場擔任志工，聯繫協調、指揮交通、細心接待、熱心服務，就是因為台中東昇社全體社友的兢兢業業同心協力戮力以赴，才能得到全體學員們的好評，台中東昇社是一個創社未滿兩年的新社，所有的社友都是扶輪新人，在這次訓練過程中，也是抱著進來學習出去服務的精神。您的指導是台中東昇社進步的動力！

